



KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİ

KÖY KALKINMA VE DİĞER TARIMSAL AMAÇLI KOOPERATİFLER BİRLİKLERİ MERKEZ BİRLİĞİ

köy-koop haber



KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİ

MAYIS 2008 - SAYI:36

TÜRKİYE GIDA FİYATLARI ARTIŞINDA DÜNYA BEŞİNCİSİ

Türkiye, mart ayı itibarıyla yıllık yüzde 13,4'e varan gıda fiyatları artışı ile gelişmiş ve gelişmekte olan ülkeler arasında beşinci oldu. Sıralamada ilk basamakta yer alan Bulgaristan'da gıda fiyatları artışı yüzde 23,5 düzeyinde gerçekleşirken, Çin'deki artış yüzde 21,5 olarak belirlendi. Listedeki üç ve dördüncü sırada ise Şili yüzde 17,5 ile Güney Afrika Cumhuriyeti ise yüzde 14,5 ile yer buldu. Merkez Bankası, Türkiye gibi gelişmekte olan ülkelerde gıda harcamalarının, hane halkı tüketimleri içinde daha büyük pay aldığını belirterek, fiyat artışlarının etkisinin daha şiddetli hissedildiğini bildirdi. Türkiye'de gıda ürünlerinin TÜFE içindeki payı yüzde 28,63 düzeyinde bulunuyor.

Enflasyona katkı 3.8 puan

MB, açıkladığı Enflasyon Raporu'nda "Son Dönem Gıda Fiyat Gelişmeleri" başlığı altında 3 sayfalık bir analize yer verdi. Yüzde 13,4'lük gıda fiyatları artışının yıllık enflasyona katkısının 3.8 puan olduğuna dikkat çekilen analizde, gıdadaki son dönemdeki artışın Türkiye'ye özgü olmadığı, pek çok ülkede gözlemlendiği ve bunun küresel enflasyonu yukarı ittiği belirtildi. Analizde "Dünyada gelinen noktada, tarımsal emtia fiyatlarındaki artışların orta vadede kalıcı olduğuna yönelik algılama güçlenmektedir" denildi. Türkiye'de son dönemde gıda fiyatlarındaki artışta; işlenmiş gıda fiyatlarındaki yükselişin büyük ölçüde belirleyici olduğu anlatılan analizde, MB bünyesindeki çalışmalarda işlenmiş gıda grubundaki 2007 yılındaki yüzde 12,95'lik yıllık artışın üçte ikisinin yaşanan şiddetli kuraklık ile uluslararası gıda fiyatlarındaki yükselişten kaynaklandığının tespit edildiği vurgulandı. Bu iki etkenin işlenmiş gıda enflasyonuna etkisi 2006 yılında yüzde 0,6 iken 2007 yılında yüzde 8'e (yüzde 4,2'si kuraklık, yüzde 3,8'i uluslararası fiyat artışı) çıktığı ifade edildi.

Motorin fiyatı baskı yapıyor

İşlenmemiş gıda ürünleri fiyatlarının seyrinde ise meyve-sebze fiyatlarının gelişiminin etkili olduğu anlatılan analizde, bu yılın ilk çeyreğinde bu gruptaki malların ihracatında azalma yaşanmasının, yurt içi fiyatlara destek vereceği anlatıldı. Ancak yurt genelindeki yağış miktarındaki normalleşmenin belirli bölgelerle sınırlı kalmasının üretimdeki iyileşmeyi sınırlayacağı ve fiyatlarda kısa dönemde yüksek oranlı bir düzeltme görülme ihtimalini azaltacağına dikkat çekilen analizde, "Motorin fiyatındaki artış da yukarı yönlü baskıları artırmaktadır. Ayrıca pirinç, et, bakliyat gibi diğer işlenmemiş gıda ürünleri fiyatlarının 2008 yılının ilk çeyreğinde gözlenen yüksek oranlı artışların yakın dönemde devam etmesi durumunda, meyve ve sebze fiyatlarında beklenen düzeltmenin olumlu etkilerinin sınırlı kalacağı tahmin edilmektedir" değerlendirilmesinde bulundu.

Türkiye'de olumsuz iklim şartlarındaki yumuşamanın işlenmiş gıda fiyat artış hızında yılın ikinci yarısında yavaşlama ihtimalini gündeme getirdiği anlatılan analizde, "Sonuç olarak dünya genelinde gıda ürünleri fiyatlarındaki artışların orta vadede kalıcı olduğuna yönelik algılamaların güçlenmesi, öngörülebilir bir gelecekte başta işlenmiş gıda fiyatları olmak üzere yurt içi gıda fiyatları üzerinde yukarı yönlü risklerin devam edeceğini göstermektedir" denildi.

KENELERDEN KORUNMA VE KONTROL YOLLARI



Kene Isırmalarından Korunma

Kenelerin bulunduğu alanlardan kaçınmak gerekir. Kenelerin yoğun olabileceği çalı, çırpı ve gür ot bulunan alanlardan uzak durulmalı, bu gibi alanlara çıplak ayak yada kısa giysiler ile gidilmemelidir. Bu alanlara av yada görev gereği gidenlerin lastik çizme giymeleri, pantolonlarının paçalarını çorap içine almalıdırlar. Görevi nedeni ile risk grubunda yer alan kişilerin hayvan ve hasta insanların kan ve vücut sıvılarından korunmak için mutlaka eldiven, önlük, gözlük, maske v.b. giymeleri gerekmektedir. Haşere kovucu ilaçlar (repellent) olarak bilinen böcek kaçırıcılar dikkatli bir şekilde kullanılabilir.

Haşere kovucular hayvanların baş veya bacaklarına da uygulanabilir; ayrıca bu maddelerin emdirildiği plâstik şeritler, hayvanların kulaklarına veya boynuzlarına takılabilir. Kenelerin bulunduğu alanlara gidildiği zaman vücut belli aralıklarla kene için aranmalıdır. Açık Renkli Giysiler Giyin. Kendinizde ve çocuklarınızda mutlaka günlük kene kontrolü yapın.

Kene ısırığında ne yapılmalıdır?

Yapışan keneler kesinlikle öldürülmeden, ezilmeden/patlatılmadan ve kenenin ağız kısmı koparılmadan, bir pensle doğrudan düz olarak, döndürmeden yavaşça çekilip alınmalıdır. Isırılan yere; bol sabunlu suyla yıkayıp temizledikten sonra iyotlu antiseptik (tendüriyot) sürülmelidir. (şayet sabunlu su bulunmaz ise alkol içeren mendiller kullanılabilir). Çıplak elle keneye temas edilmemeli eğer elle tutulacaksa eldiven giyilmeli veya naylon bir poşet yardımı ile keneler toplanmalıdır. Vücuttaki kenelerin üzerine herhangi bir kimyasal madde (alkol, kolonya, gazyağı v.b) dökülmemelidir, sigara veya ateş kullanılarak keneler uzaklaştırılmamalıdır. Çünkü bu maddeler kenenin kusmasına sebebiyet vereceğinden hastalık bulaştırma riskini artırmaktadır. Isırılan kişi iki hafta süreyle ateş, yoğun halsizlik, baş ağrısı, bulantı, kusma gibi belirtiler yönünden takip edilmesi gerekmektedir. (ateşin 38,3 °C veya üzerinde olması halinde acilen tam teşekküllü hastaneye başvurulmalıdır)

Kırım-Kongo kanamalı ateşi virüs bulaştıktan ne kadar süre sonra ortaya çıkar?

Kuluçka süresi; virüsün alınma şekline bağlıdır. Kuluçka süresi kene ısırmasından sonra 2-14 gün arasında değişimle birlikte genellikle 1-3 gündür. Virüsü içeren kan ve diğer doku ya da atıklar ile temastan sonra genel olarak bu süre 5-6 gündür ve 14 güne kadar uzayabilmektedir.

Kırım-Kongo kanamalı ateşine yakalanmış insanlarda hastalık belirtiler nelerdir?

İnsanlarda; hastalık ateş, üşüme-titreme yaygın kas ağrıları, bulantı-kusma, ishal, yüzde kızarıklık, karaciğerde büyüme ve kanama ile kendini gösterir. Ateş, kırıklık, kas ağrısı, iştahsızlık, baş ağrısı, aşırı duyarlılık, sırt ağrısı, kol ve bacaklarda ağrı, mide bölgesinde ağrı, bel bölgesinde ağrı gibi belirtiler ile ani olarak başlamaktadır. Bazen bu bulgulara kusma, karın ağrısı ve ishal ilave olabilmektedir. Gövde ve kol ve bacaklarda cilt içi kanama görülebilir. Burun kanaması ve değişik alanlarda kanama bulguları bulunabilir.

KÖY KALKINMA VE DİĞER TARIMSAL AMAÇLI KOOPERATİFLER BİRLİKLERİ MERKEZ BİRLİĞİ

köy-koop haber

Üretmek İçin Destek İstiyoruz

Tire'den Sonra Burdur Çiftçileride Miting Yaptı

Nüfusunun yüzde 80'i tarım ve hayvancılıkla uğraşan Burdur'da, 5 bine yakın üretici, 30 Mayıs Cuma günü düzenlenen "Üretmek için destek istiyoruz" mitingine katıldı. Çatalpınar Kavşağı'ndan Cumhuriyet Meydanı'na kadar yürüyen çiftçilere DSP İstanbul Milletvekili Hasan Macit, CHP Burdur Milletvekili Ramazan Kerim Özkan, Köy-Koop Merkez Birliği Başkanı Mehmet Özkurnaz ve yönetim kurulu üyeleri, çevre illerin Köy-Koop yöneticileri, sivil toplum örgütleri destek verdi. Büyükbaş hayvanların da bulunduğu yürüyüş sırasında bazı çiftçiler eşekler üzerinde giderken, mazotu bitmiş traktörler ise katırlar tarafından çekildi. Yürüyüşün son bulunduğu Cumhuriyet Meydanı'nda yöreye özgü halk oyunları oynandı.



Çiftçi Kazanamıyor

Mitingte söz alan çiftçi Süleyman Kara, çiftçilerin traktörlerini çalıştıramadıklarını, tarlalarına gübre atamadıklarını ve kendi hallerine çekilecek kaderlerine ağladıklarını söyledi. Kara; "çiftçi kazanamıyor, kazanamayan üreticiler borçlarını ödeyemiyor. Devlet babadır, anadır. Çiftçiler yeni doğmuş çocuktur. Çocuğu güçlenmeden etten ve süttten ayırırsan çocuk ölür. Çiftçide kendine gelmeden, gelişmeden destekleri kaldırılırsa hasta çocuk konumunda ölür. Bundan zarar gören hepimiz oluruz" dedi.

Süt üretiminde önde gelen illerdeniz

Burdur'un süt üretiminde Türkiye'nin önde gelen illerinden olduğunu da belirten üreticiler Burdur'un bu özelliğinin yok olması istenmiyorsa hükümet sesimizi duymalıdır dediler.

Mevzuatlara uygun üretim yapmak için ellerinden gelen her şeyi yaptıklarını, köylerinde sütlerini soğutma tanklarında muhafaza ederek sanayiye ulaştırdıklarını, Köy-Koop Burdur Birliğince yapılan tüm eğitimlere katıldıklarını, Birliğin yürütmekte olduğu Laboratuvar çalışmaları ile de sütte kaliteyi artırmak için hep birlikte çalıştıklarını ifade eden Burdur'lu üreticiler emeklerimizin, bunca çabalarımızın karşılığını alamıyoruz dediler.

Bundan sonraki çiftçi mitingi Tarım Bakanlığı önünde

Köy-Koop Merkez Birliği Başkanımız Mehmet Özkurnaz'da, mitingde yaptığı konuşmada, çiftçinin, köylünün durumunun çok iyi gösterilmesine rağmen, kooperatifçiliğin ve çiftçiliğin çok kötü duruma düştüğünü söyledi. Hükümetin tarım ve hayvancılıkla ilgili politikalarında, üreticiye desteğin sürekli azaltıldığını kaydeden Özkurnaz, çiftçinin, geçim zorluğu içinde kıvrandığını öne sürerek bundan sonraki çiftçi mitinginin Tarım Bakanlığı önünde yapılacağını belirtti.

Sadaka değil üretime destek

Düzenledikleri mitingün esas amacının siyasi olmadığını, üreticinin gerçek dertlerini dile getirerek çiftçinin feryadını iktidara ulaştırmak olduğunu söyleyen Köy-Koop Genel Başkan Yardımcımız ve Burdur Tarımsal Amaçlı Kooperatifler Birliği Başkanı Yakup Yıldız, Türkiye'nin Hollanda'sı olarak bilinen Burdur'un hayvancılıkta çökme noktasına geldiğini belirterek "sadaka değil, üretime destek" istediklerini söyledi.

Bugünün şartlarında gübrenin 90-110 YTL, bir çuval yemin fiyatı 34 YTL ye, 1 litre mazotun 3.24 YTL'ye yükseldiğini söyleyen Yıldız, Avrupa'da 1 litre mazot fiyatının 80 ykr olduğunu belirterek, Türkiye'deki gemi ve yatlarda mazot fiyatının 1.50 YTL olduğunu, tarımda ise 3.24 YTL olduğunu vurguladı.



Avrupa'daki ülkelerde süt ve destekleme fiyatlarının arttığını, Türkiye'de ise düştüğünü belirten Yıldız, "1litre süt ile 1 kg yem alamaz duruma geldik, desteklemeler azaltıldı, orman köylüleri ise açlık sınırı içinde, köylünün % 90' ı bankalara borçlu, milli gelir 9.330 dolar olmuş, hani kimde bu para diye sordu. Yıldız, ulusal süt konseyinin kurulmasını, yem ve sütte KDV'nin %1'e düşürülmesini, gübrenin ucuzlatılmasını, mazottaki ÖTV'nin kaldırılmasını, damızlık düve ve buzağı maması adı altında getirilen süt tozu ithalatının durdurulmasını ve okul sütü programının uygulanmasını istedi.

Bazı çiftçilerin mitingine inek ya da eşekleriyle katıldıkları, pahalı mazot yüzünden deponun boşaldığını simgelemek amacıyla bir traktörün de katırlara bağlanarak çekildiği görüldü. Miting sırasında çiftçilerin ellerindeki "Otobüsten indik, eşeğe bindik", "Dış güçlerin dilini, elini sütümüzden çek", "Sütümüze pis diyenler, kendisi pis" yazılı pankartlar dikkat çekti.

Çiftçiler Günü

Haberin Devamı 2. Sayfada

Çiftçiye Verilen Destek Haccedilemeyecek.

Haberin Devamı 2. Sayfada

Türkiye, Yeniden IOOC'e Girmeye Hazırlanıyor

Haberin Devamı 2. Sayfada

Tohum Yetiştiriciliğinde "Ekolojik Çevre" Dönemi

Haberin Devamı 2. Sayfada

Türkiye Gıda Fiyatları Artışında Dünya Beşincisi

Haberin Devamı 3. Sayfada

Hayvansal Üretim Rakamları Belli Oldu.

Haberin Devamı 3. Sayfada

Şarap Üretiminde AB'ye Uyum Hazırlığı

Haberin Devamı 4. Sayfada

Kenelerden Korunma ve Kontrol Yolları

Haberin Devamı 4. Sayfada

KÖY-KOOP MERKEZ BİRLİĞİNE BAĞLI BİRLİKLER

Köy-Koop Merkez Birliği KESPUT Şubesi	0 266 576 16 15
ÇANAKKALE Köy-Koop Birliği	0 286 213 24 57
Hay-Koop Birliği	0 286 317 40 69
MANİSA Köy-Koop Birliği	0 236 232 66 58
BURDUR Köy-Koop Birliği	0 248 233 37 85
KASTAMONU Köy-Koop Birliği	0 366 212 08 67
DENİZLİ Hay-Koop Birliği	0 258 241 55 36
Tarım-Koop Birliği	0 258 751 20 51
BURSA Köy-Koop Birliği	0 224 236 00 46
MERSİN Köy-Koop Birliği	0 324 231 62 71
EDİRNE Köy-Koop Birliği	0 284 212 56 66
AFYON Köy-Koop Birliği	0 272 421 35 66
İZMİR Köy-Koop Birliği	0 232 438 73 63
KÜTAHYA Köy-Koop Birliği	0 274 216 37 80
KIRKLARELİ Köy-Koop Birliği	0 288 214 27 61
MALATYA Köy-Koop Birliği	0 422 321 18 86
MUĞLA Köy-Koop Birliği	0 252 213 13 39
TEKİRDAĞ Köy-Koop Birliği	0 282 427 72 55
TRABZON Köy-Koop Birliği	0 462 224 23 78
ZONGULDAK Köy-Koop Birliği	0 372 615 09 29
BALIKESİR Hay-Koop Birliği	0 266 244 04 35
Tarım-Koop Birliği	0 266 239 10 81
KARS Hay-Koop Birliği	0 474 223 62 04
KONYA KARAMAN Hay-Koop Birliği	0 332 353 08 78
ISPARTA Tarım-Koop Birliği	0 246 223 17 28

Paris Cad. No:24/1
Kavaklıdere-ANKARA
Tel: 0 312. 419 63 95-96
Faks: 0 312. 419 63 95 96
www.koy-koop.org
koykoop@koy-koop.org

Nurettin DİNGAZ
Köy-Koop Genel Başkan Yardımcısı



14 MAYIS ÇİFTÇİLER GÜNÜ

14 Mayıs 1946 uluslararası tarım üreticileri federasyonu kuruluş tarihidir. Bu nedenle 14 mayıs dünyada çiftçiler günü olarak kutlanmaktadır.

Dünya çiftçileri o yıllardan bu güne çok yol aldılar. Ülkemiz başta olmak üzere bazı ülke çiftçileri geri kaldılar.

Türk çiftçisi Kurtuluş Savaşında en çok fedakarlık yapmış, en büyük sorumluluğu üstlenmiş her türlü zor şartlara rağmen üretmeye devam etmiştir.

Daha yirmi yıl öncesine kadar ürettikleri ile ülkesine yeten,artanı da diğer ülkelere satan Türkiye bu gün pamuktan, tütüne, karpuzdan, pirinç'e kadar tarım ürünü ithal eden ülke durumuna düşmüştür. Bu durum ülkemizin tarım politikasının olmaması, çiftçimizin yeterli desteklenmemesi sonucunda ortaya çıkmıştır.

Büyük Atatürk'ün dediği gibi Köylümüz efendidir. Bu güne kadar sesini çıkarmamış efendiliğini bozmamıştır. Bizim ülkemizdeki çiftçilerin düştüğü duruma, gelişmiş ülkelerin çiftçileri düşmüş olsa yer yerinden oynardı.

Ama artık çiftçimiz bilinçleniyor, örgütleniyor. Bir şeyler yapılmalı. Tarım girdileri fiyatları alabildiğine arttı, mazot benzin fiyatına geldi, gübre fiyatları iki katına çıktı, ilaç ve tarım aletlerinin fiyatları hızla yükseliyor, çiftçimizin sattığı ürün fiyatları yerinde tutulmak isteniyor. Son olarak bütün geldiği nokta belli; İzmir Tiredede Süt üreticileri 28.04.2008 tarihinde. Burdurlu üreticiler de 30.05.2008 tarihinde yaptıkları mitingler ile tepkilerini ortaya koydular.

Buradan herkese sesleniyoruz.Ülkenin geleceği tarımdadır. Tarım sanayinin kurulması geliştirilmesindedir. Bu görülmelidir. Önümüzdeki yıllar enerji ve tarım sektörünün yükseleceği yıllar olacaktır. Bu görülmeli ve çiftçilerimiz desteklenmelidir. Bu anlamlı günde Cumhuriyetimizin 15. yılında Atatürk'ün emri ve katkısı ile Behçet Kemal Çağlar tarafından yazılan ziraat şiirini bu günün anısına paylaşmak istiyorum.

ZİRAAT MARŞI

Süner, eker, biçeriz, güvenip ötesine
Milletin her kazancı, milletin kesesine,
Toplandık has çiftçinin Atatürk'ün sesine,
Toprakla savaş için ziraat cephesine.
Biz ulusal varlığın temeliyiz, köküyüz,
Biz yurdun öz sahibi, efendisi köylüyüz.
İnsanı insan eden, ilkin bu soy, bu toprak.
En yeni aletlerle en içten çalışarak,
Türk için yine yakın dünyaya örnek olmak,

Kafa dinç, el nasırlı, gönül rahat, alnı ak.
Biz ulusal varlığın temeliyiz, köküyüz.
Biz yurdun öz sahibi, efendisi, köylüyüz.
Kuracağız öz yurtta, dirliği düzenliği.
Yıkıyor engelleri, ulus egemenliği
Görsün köyler bolluğu, rahatlığı, şenliği.
Bizimdir o yenilmek bilmeyen Türk benliği.
Biz ulusal varlığın temeliyiz, köküyüz.
Biz yurdun öz sahibi, efendisi, köylüyüz



ÇİFTÇİYE VERİLEN DESTEK HACZEDİLEMEMEYECİK

Yargıtay 12. Hukuk Dairesi, çiftçilere doğrudan gelir desteği sağlanması amacıyla yapılan ödemelere haciz konulamayacağı kararını verdi.

Yargıtay'ın aldığı kararla sonuçlanan süreç, bir çiftçinin, doğrudan gelir desteğinin yatırıldığı banka hesabına borcundan dolayı haciz konulması ile başladı. Çiftçinin, haciz kararını temyiz etmesi üzerine dosyayı inceleyen Yargıtay 12. Hukuk Dairesi, doğrudan gelir desteğinin yatırıldığı banka hesabına haciz konulmasına ilişkin mahkeme kararını oy birliğiyle bozdu. Kararda, çiftçilere doğrudan gelir desteği sağlanması amacıyla 13 Aralık 2001'de yasal düzenlemeler yapıldığı hatırlatıldı. Bu düzenlemelere göre, çiftçilere yapılacak doğrudan gelir desteği ödemelerinin, diğer kamu kurum ve kuruluşlarının alacaklarına mahsup edilemeyeceğinin hükme bağlandığı belirtildi. Olayda, borçlu çiftçinin doğrudan gelir desteğinin yatırıldığı bankaya haciz konulduğunun görüldüğü ifade edilen kararda, "Temelde devlete ait olan bu paraların borçlu çiftçiye verilmiş amacı da gözetilerek haczi mümkün değildir. Alacaklının sıfatı, kamu kuruluşu niteliğinde olup olmaması ya da özel hukuk tüzel kişisi olup olmaması yukarıdaki ilkeye etkili bulunmamaktadır" denildi.

TÜRKİYE, YENİDEN IOOC'E GİRMEYE HAZIRLANIYOR

Ulusal Zeytin ve Zeytinyağı Konseyi (UZZK) Başkanı Prof.Dr. Mustafa Tan, Türkiye'nin Uluslararası Zeytin ve Zeytinyağı Konseyi'ne (IOOC) yeniden üye olmak için çalışmalar gerçekleştireceğini ifade etti. Hükümet ve IOOC ile beraber görüşmelerin yapıldığını belirten Tan, konseye üyelik konusunda önemli bir kapının aralandığını söyledi. Tan, konseye üyelik için bir an önce çalışmaların başlayacağını belirtti.

Türkiye'nin, Uluslararası Zeytin ve Zeytinyağı Konseyi'ne üye olmasının bir eksiklik olduğunu ifade eden IOOC İcra Direktörü Muhammed Ouhmad Sbitri, hükümet ve IOOC'nin görüşmelere başladığını ancak gerisini IOOC'in Türkiye'deki muadili olan UZZK ve özel sektör profesyonellerinin getirmesi gerektiğini söyledi.

Türkiye'ye ihtiyacımız var

Hükümet kanadında Tarım Bakanlığı, Ticaret ve Sanayi Bakanlığı ve müsteşarlıklar nezdinde resmi görüşmelerde bulunulduğunu ifade eden Sbitri, "Türkiye'nin konseye üye olması için elimizden geleni yapacağız. Türkiye'nin doğal yeri burası ve burada olmaması bir eksiklik" dedi.

Zeytinyağını Çin ve Hindistan pazarına sokmak için 2,5 milyon avruluk promosyon yaptıklarını belirten Sbitri, sözlerini şöyle tamamladı: "Bu çalışmanın ardından Hindistan'ın 2 bin 500 ton zeytinyağı ithal edildi. Ülkede gümrük vergisinin yüzde 40'tan 7'ye indirildi. ABD'nin de IOOC promosyon faaliyetleri sonucunda tüketimini yılda yüzde 4-6 oranında artırarak geçen yıl 270 bin ton yağ ithal etti."

TOHUM YETİŞTİRİCİLİĞİNDE "EKOLOJİK ÇEVRE" DÖNEMİ

Yönetmelik, Resmi Gazete'nin 13 Mayıs 2008 tarihli sayısında yayımlandı

Tohumlukların yetiştirileceği özel üretim alanları, yetiştirilecek tohumluğun, kendi bitki türüne uygun bir tarımsal ekolojije sahip olacak.

Tohumlukların Yetiştirileceği Özel Üretim Alanlarının Özellikleri ve Bu Alanlarda Uyulması Gereken Kuralların Belirlenmesine Dair Yönetmelik, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Yönetmeliğe göre, tohumlukların yetiştirileceği özel üretim alanları, o tür için belirlenmiş tohumlukla bulaşan hastalıklardan arı olacak.

Tohumluğu yetiştirilecek bitki türünün, dölllenme biyolojisi açısından gerekli olan ve Tarım ve Köyişleri Bakanlığı'nca belirlenen ön bitki ve izolasyon mesafesi şartları karşılanacak.

Tohumluk komisyonu, il müdürü başkanlığında, kontrol şube müdürü, ilçe ziraat odası başkanı veya temsilcisi, ilgili ilçe müdürü, tarla kontrolörü ile görevli ziraat mühendisi ve Tohumculuk Kanunu'nun ilgili maddesinde yer alan, tohum sanayici ve üreticileri alt birliği temsilcisinden oluşacak.

Komisyon, tohumluk üretimi ile ilgili müracaatları inceleyecek, değerlendirecek ve özel üretim alanlarını belirleyerek ilan edecek.

Tohumluk üreticileri de üretimin yapıldığı il müdürlüklerine başvurarak tohumluk komisyonundan izin alacak. Üretim alanlarının belirlenmesinde gerekli olan ön bitki ve izolasyon mesafesi şartlarını da dikkate alarak, sertifikalı tohumluk üretimi yapacakları alanda, tohumluk yetiştiricileri ile tohumluk yetiştirme ve tohumluk üretimi süresince uygulanması gereken teknik esasları ve hukuki sorumlulukları içeren sözleşme yapacak.

Yönetmelik, 13 Mayıs 2008 tarihinden itibaren yürürlüğe girdi.

HAYVANCILIĞIN DESTEKLENMESİ HAKKINDA BAKANLAR KURULU KARARINDA DEĞİŞİKLİK YAPILDI

Yeni düzenlemeyle, bazı anaç sığır yetiştiriciliğine, büyük baş hayvan başına 50 YTL düzeyinde ek doğrudan ödeme getirildi.

Resmi Gazete'nin 24.05.2008 tarihli sayısında yayımlanan Bakanlar Kurulu Kararına göre, kültür ırkı ve kültür ırkı melezi sığır yetiştiren üreticilere, Sığır Cinsi Hayvanların Tanımlanması, Tescili ve İzlenmesi Yönetmeliği kapsamında kayıtlı, tanımlanmış olmak ve üst birliğini oluşturmuş bir hayvancılık örgütüne üye olmak şartı ile anaç sığır başına 250 YTL ödeme yapılacak. Soy Kütüğüne kayıtlı anaç sığır ile hastalıklardan arı işletmelerdeki anaç sığır başına 50 YTL'lik ilave doğrudan ödeme yapılacak. Manda başına da, 250 YTL'lik doğrudan ödeme yapılacak.

Küçük işletmelere destek

Yeni düzenlemeyle, desteklemede, küçük işletmeleri desteklemek amacıyla, asgari ve azami hayvan sayıları sınırlaması getirildi. En az 5 başa sahip olmak üzere, 200 başa kadar tam olarak, 200 baş ile 500 baş arası için büyük baş teşvik tutarlarının yüzde 50'si, 500 baş üzerine ise aşağıdaki rakamların yüzde 25'ine karşılık gelen tutarın ödenmesi suretiyle uygulanacak.

Yeni sistemde, belirlenmiş süt işleme tesislerine ürününü satan süt üreticilerine de teşvik verilecek.Buna göre, üretmiş olduğu sütü, Tarım ve Köyişleri Bakanlığından süt teşvik kod numarası almış, gıda sicilli ve çalışma izni olan süt işleme tesislerine satan üreticilerin beher litre süt için 4 YKr doğrudan destekleme ödemesi yapılacak. Yeni düzenlemeyle, Hayvan Sağlığı ve Zabitası Kanunu kapsamında belirlenen tazminatlı hastalıklardan birine yakalandığı ilgili mevzuat çerçevesinde tespit edilerek kestirilen, öldürülen ya da ölen hayvanların sahipleri ile ihbarı zorunlu hastalıklardan birine karşı koruma maksadıyla hükümet veteriner hekimi ya da Tarım ve Köyişleri Bakanlığınca görevlendirilen veteriner hekim tarafından yapılan aşı, serum ve ilaç uygulamaları nedeniyle öldükleri otopsi ve laboratuvar muayeneleri ile tespit edilen hayvan sahiplerine, miktarı il veya ilçelerde oluşturulacak komisyon tarafından belirlenmek üzere, ilgili mevzuat çerçevesinde hayvan hastalıkları tazminat desteği ödenecek. Hayvan hastalıkları ile mücadele çerçevesinde, Tarım ve Köyişleri Bakanlığınca belirlenen programlı aşılamalardan, uygulayıcılara, büyük baş şap aşısı için hayvan başına 75 YKr, küçük baş hayvan başına şap aşısı için 50 YKr, sığır brucella aşısı için hayvan başına 1,50 YTL, koyun ve keçi burcella aşısı için ise 50 YKr destekleme ödemesi yapılacak.

Kesilen hayvan başına ödeme yapılacak

Hayvansal orijinli gıda kontrolünde etkinliğin sağlanması, hayvan hastalıklarıyla mücadele, mezbaha ve denetim hizmetlerinin iyileştirilmesi amacı ile Tarım ve Köyişleri Bakanlığının belirlediği işletmelerde veteriner hekim çalıştırılması için, kesilen hayvan başına ödeme yapılacak. Ancak kesim miktarı ne olursa olsun aylık destekleme miktarı bin YTL'den az, 3 bin YTL'den fazla olamayacak.

Tarım ve Köyişleri Bakanlığının ilgili kuruluşu olan Et ve Balık Kurumu kombinalarından kesim yaptıran ve Tarım Kredi Kooperatifi ile sözleşmeli besicilik yapan 28 ildeki (Adıyaman, Ağrı, Ardahan, Artvin, Batman, Bayburt, Bingöl, Bitlis, Diyarbakır, Elazığ, Erzincan, Erzurum, Gaziantep, Gümüşhane, Hakkari, Iğdır, Kars, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Mardin, Muş, Siirt, Sivas, Şanlıurfa, Şırnak, Tunceli, Van) yetiştiricilere 190 kilogram ve üzeri karkas ağırlığına ulaşmış erkek sığır karkas ağırlığının beher kilogramı için 1 YTL'yi ve toplam et destekleme primi tutan yıllık 12 milyon 688 bin YTL'yi aşmamak üzere Tarım ve Köyişleri Bakanlığınca belirlenen miktarda doğrudan et destekleme primi ödemesi yapılacak.

HAYVANSAL ÜRETİM RAKAMLARI BELLİ OLDU

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2007 yılına ilişkin hayvansal üretim rakamlarına göre, Türkiye'de geçen yıl büyükbaş hayvan sayısında yüzde 1,36 artış, küçükbaş hayvan sayısında ise yüzde 1,55 azalış yaşandı.

Hayvansal üretim rakamlarına göre, geçen yıl bir önceki yıla göre büyükbaş hayvan sayısı yüzde 1,36 artış göstererek 11 milyon 121 bin 458 baş olarak gerçekleşti. Büyükbaş hayvanlar arasında yer alan sığır sayısı yüzde 1,52 artarak, 11 milyon 36 bin 753 baş olurken, manda sayısı yüzde 15,73 azalarak 84 bin 705 baş olarak gerçekleşti. 2007 yılında bir önceki yıla göre küçükbaş hayvan sayısı yüzde 1,55 oranında azalış gösterdi. Koyun sayısı geçen yıl, bir önceki yıla göre yüzde 0,55 azalarak 25 milyon 475 bin 293 baş, keçi sayısı yüzde 5,37 gerileyerek 6 milyon 286 bin 358 baş oldu. 2007 yılında bir önceki yıla göre kümes hayvanları sayısı yüzde 21,89 oranında azalış gösterdi. Kümes hayvanlarından tavuk, hindi ve ördek sayısı geçen yıl bir önceki yıla göre sırasıyla yüzde 22,07, yüzde 17,11 ve yüzde 8,19 oranında azalırken, kaz sayısı yüzde 23,25 oranında artış yaşandı.

Et ve yumurta üretiminde artış

Türkiye'de geçen yıl kırmızı et, süt, beyaz et ve yumurta üretimi bir önceki yıla göre artış gösterdi. Geçen yıl kırmızı et üretimi, 2006 yılına göre toplamda yüzde 31,54 oranında artarak 576 bin 841 tona ulaştı. Bu miktarın yüzde 74,96'sını sığır eti, yüzde 20,47'sini koyun eti, yüzde 4,22'sini keçi eti, yüzde 0,34'ünü ise manda ve deve eti oluşturdu.

Süt üretimi, 2007 yılında bir önceki yıla göre yüzde 3,16 artarak 12 milyon 329 bin 789 ton olarak gerçekleşti. Bu miktarın yüzde 91,48'ini inek sütü, yüzde 6,35'ini koyun sütü ve yüzde 1,93'ünü keçi sütü, yüzde 0,25'ini ise manda sütü kapsadı. Beyaz et üretimi, bir önceki yıla göre yüzde 17,67 artı ve 1 milyon 99 bin 920 ton oldu. Bunun yüzde 97,14'ünü tavuk eti, yüzde 2,86'sını hindi eti içerdi. Tavuk yumurtası üretimi geçen yıl yüzde 8,16'lık bir artış gösterdi ve yaklaşık 12,7 milyar adet oldu. Yapağı, kıl, tiftik, bal ve yaş ipek kozası üretimi 2007 yılında azalırken, deri ve balmumu üretimi arttı.

Üretilen deri sayısında artış

Türkiye'de 2007 yılında üretilen deri sayısı, bir önceki yıla göre toplamda yüzde 31,26 artarak 10 milyon 413 bin 324 adet olarak gerçekleşti. Yapağı üretim miktarı çok az bir oranda azalış göstererek 46 bin 774 ton oldu. Kıl üretim miktarı 2007 yılında bir önceki yıla göre yüzde 7,04 azalarak 2 bin 536 ton olarak belirlendi. Tiftik üretimi, geçen yıl yüzde 13,5'lik azalış göstererek 237 ton olarak belirlendi.

Bal ve ipekböcekçiliği üretiminde düşüş

Bal üretiminde kovan sayısı, geçen yıl yüzde 0,54 azalarak 4 milyon 825 bin 596 adete ve bal miktarı da yüzde 11,82 gerileyerek 73 bin 935 tona düştü. Balmumu ise yüzde 10,13 oranında artış gösterdi ve 3 bin 837 ton oldu. İpekböcekçiliği faaliyeti yapan köy sayısı 2007 yılında yüzde 9,01 azalarak 212 olarak belirlendi. İpekböcekçiliğiyle uğraşan aile sayısı da yüzde 10,01 oranında azalarak 2 bin 274 olarak saptandı. Açılan tohum kutusu sayısı yüzde 7,47 düşerek 5 bin 273 olurken, yaş ipek kozası yüzde 1,57 oranında azaldı ve 125 ton olarak gerçekleşti.

Duyurular

FUARLAR

📅 12-15 Haziran 2008
Doğu Anadolu Tarım ve Hayvancılık Fuarı 2008
Tarım, Tarım Teknolojileri, Seracılık, Hayvancılık, Tohumculuk, Tavukçuluk, Süt Endüstrisi ve Fidancılık Fuarı
TCDD İstasyon Alanı -ERZURUM

MEVZUAT

📅 30 Mayıs 2008 Tarihli ve 26891 Sayılı Resmi Gazete:
- TS 143 Mercimek (Kabuklu ve İç), TS 1131 Sarmısak, TS 1130 İspanak, TS 1194 Yeşil Salata ve Marul, TS 793 Kiraz ve Vişne, TS 185 Çilek, TS 791 Kayısı, TS 1206 Sap ve Kök Kereviz ve TS 142 Nohut Standartının Revizyonuna İlişkin Dış Ticarete Standardizasyon Tebliği (No: 2008/37)

-TS 797 Fasulye, TS 1205 Biber ve TS 1802 Muz Standartının Tadiline İlişkin Dış Ticarete Standardizasyon Tebliği (No:2008/41)

📅 25 Mayıs 2008 Tarihli ve 26886 Sayılı Resmi Gazete: Türk Gıda Kodeksi Sofralık Zeytin Tebliği (No:2008/24)

📅 24 Mayıs 2008 Tarihli ve 26885 Sayılı Resmi Gazete: Hayvancılığın Desteklenmesi Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 2008/13695)

📅 22 Mayıs 2008 Tarihli ve 26883 Sayılı Resmi Gazete: Türk Gıda Kodeksi Renklendiriciler ve Tatlandırıcılar Dışındaki Gıda Katkı Maddeleri Tebliği (No: 2008/22)

📅 17 Mayıs 2008 Tarihli ve 26879 Sayılı Resmi Gazete:

- Türk Gıda Kodeksi Sürülebilir Yağlar/Margarin ve Yoğun Yağlar Tebliği (No: 2008/21)

- Türk Gıda Kodeksi Yenilebilir Buzlu Ürünler Tebliğinde Değişiklik Yapılması hakkında Tebliğ (No:2008/25)

- Türk Gıda Kodeksi Gıda Maddelerindeki Bulaşanların Maksimum Limitleri Hakkında Tebliğ (No:2008/26)

📅 16 Mayıs 2008 Tarihli ve 26878 Sayılı Resmi Gazete: Gübre İthaline İlişkin Tebliğ (No: 2008/25)